

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

روہ ۵ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی رہی لیکن ذرا
کوبے چینی کی تکلیف ہو گئی۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولیٰ اکرم

اپنے فضل سے حضور کو صحت کا لہو
ہا بلکہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

تخت خب
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۲ جولائی بروز جمعہ ۵ بجے صبح حضرت مرزا
بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے
متعلق لاہور سے آمد اطلاع منظرے کی پورے
۱۲ جولائی کو لاہور سے اور خوں اور پیشاب وغیرہ
کے ٹش کے لئے میوہ پیتل جاتا پڑا جہاں
پانچ سچھ اجنبیہ ہوتے اور اٹھائی گھنٹے
تک ٹی میزریٹے رہنے سے بہت کوقت
ہو گئی۔ ان معائنات کا نتیجہ بھی معلوم نہیں
ہو اسے نتیجہ معلوم ہونے پر آئینہ علاج کے
متعلق فیصلہ ہوگا۔ تاہم اگر محمد مسعود صاحب
نے ہمدانیہ اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ
پروٹین میں
Fibrous
growth معلوم ہوتی ہے یعنی
ذریعہ ہونے کی وجہ سے پروٹینٹ ٹھہرے
گئے ہیں۔ اور ان میں بڑھتی شدید نوعیت
کی نہیں ہے۔ بوزن میں کوئی محسوس ہوتی ہے
لیکن بعض اوقات گھبراہٹ میں بہت اضافہ
ہو جاتا ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے
دعا کرتے رہیں گے کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل و رحم سے حضرت میل صاحب مدظلہ العالی
کو شفا حاصل فرمائے۔

امین اللہم آمین

نتیجہ الجامعۃ الاحمدیہ
الجامعۃ الاحمدیہ کی جمنفصل اور درجہ
کے نتیجہ کا اعلان ایشیا افریقہ میں جولائی کے
الفضل میں شائع ہوگا تمام طلباء مطلع رہیں
پر سید جامعہ احمدیہ

فون نمبر ۲۹

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّهِمْ يَنْشَارُ عَنَّا نِعْمَتًا كَثِيرًا وَرَحْمَةً اَعْلَمُ

ترجمہ: اے اللہ! تو نے ہمیں بے شمار نعمتوں اور رحمتوں سے ہمیں نوازا ہے۔

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۲

۶ روپے

۲۳ صفر ۱۳۸۳

۶ جون ۱۹۶۳ء

نمبر ۱۵۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دُعائِ بَرِّیْ عَجِیْبِ حَیْرِیْ ہے مگر افسوس یہ ہے کہ لوگ آدابِ دعا سے واقف نہیں ہیں

دعا کیلئے سب سے اول اس امر کی ضرورت ہے کہ دعا کرنے والا کبھی تھکا کر یا یوں نہ ہو

”دُعائِ بَرِّیْ عَجِیْبِ حَیْرِیْ“ مگر افسوس یہ ہے کہ نہ دعا کرنے والے آدابِ دعا سے واقف ہیں اور نہ اس زمانہ میں دعا کرنے والے ان طریقوں سے واقف ہیں جو قبولیت دعا کے ہوتے ہیں بلکہ اسل تو یہ ہے کہ دعا کی حقیقت ہی سے بالکل اجنبیت ہو گئی ہے بعض ایسے میں جو سر سے دعا کے منکر ہیں اور جو دعا کے منکر تو نہیں مگر ان کی حالت ایسی ہو گئی ہے کہ چونکہ انہی دعائیں جو آدابِ دعا سے ناواقفیت کے قبول نہیں ہوتی ہیں کیونکہ دعا اپنے اصلی اصول میں دعا ہوتی ہی نہیں اس لئے وہ منکرین دعا سے بھی گری ہوئی حالت میں ہیں۔ انہی علی حالت نے دوسروں کو ہرگز قریب پہنچا دیا ہے۔ دعا کے لئے سب سے اول اس امر کی ضرورت ہے کہ دعا کرنے والا کبھی تھکا کر یا یوں نہ ہو اور اللہ تعالیٰ پر یہ سونپن نہ کر دیتے کہ اب کچھ بھی نہیں ہوگا۔“ (ملفوظات جلد چہارم ص ۲۱۵، ۲۱۶)

مترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا دورہ مشرق بعید

اور اجاب جماعت سے درخواست دعا

اجاب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ محکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکل اعلیٰ وکل التبشیر انا اللہ تم
الرجوالاتی کو مشرق بعید کے دورہ کے لئے روہ سے روانہ ہو رہے ہیں اور ۳ جولائی کو آپ کراچی سے روانہ ہوں گے۔
آپ اس سفر کے دوران تھائی لینڈ، ہانگ کانگ، سنگاپور، ملایا، انڈونیشیا اور سیلیون تشریف لے جائیں گے اور جہاں
جہاں جماعتیں اور مشن قائم ہیں ان کا معائنہ فرمائیں گے اور جہاں ابھی تک مشن قائم نہیں ہوئے وہاں پر نئے مشنوں کے قیام
کا جائزہ لیں گے۔ محکم کمال دوست صاحب بھی آپ کے ہمراہ بطور سیکریٹری جا رہے ہیں۔
محکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کو مکہ درود کی مستقل تکلیف ہے اور اسی سفر میں تکلیف میں زیادتی کا باعث ہو جاتا
ہے۔ اس کے باوجود جماعتی مفاد کے پیش نظر آپ نے اتنے لمبے دورہ کا بار اٹھانے کا ارادہ کیا ہے جس میں آپ نے سابقہ
انتظامات کو بہتر بنانے کا پروگرام بنانا ہے اور وہ اقوام جہاں ابھی تک دعوت اسلام نہیں پہنچی ان کا جائزہ لینا ہے اور یہ
کام کچھ سہل نہیں۔

اس لئے میں اجاب جماعت خصوصاً صحابہ کرام اور درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے اس دورہ کو برکتوں سے بھر دے اور اس کی تمام صعوبتوں کو اپنے رحم سے دور فرمائے اور ایسے فیصلے کرنے کی
توفیق بخشے جس سے اسلام کا بول بالا ہو، حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام بلند ہو اور خدا تعالیٰ کی حکومت ان دنیا میں
قائم ہو جائے۔
ارحمن محمد خان نائب وکل التبشیر

مصدر: مجلہ تہذیبیہ فی شمارہ الاسلام پریس روہ میں شائع ہوا۔ اگر دفتر الفضل دارالجماعت عربی روہ سے شائع کیجیے۔

روزنامہ الفضل

مورخہ ۶ جولائی ۱۹۶۳ء

ابن اللہ کی تشریح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ ناصرہ العزیز نے حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کے ابن اللہ ہونے پر بحث کرتے ہوئے فرمایا ہے :-

"اس طرح لکھا ہے فریسیوں نے حضرت مسیح سے کہا

"ہمارا ایک باپ ہے یعنی خدا بیوں نے ان سے کہا اگر خدا تمہارا باپ ہوتا تو تم مجھ سے محبت رکھتے۔ اس لئے کہ میں خدا میں سے نکلا اور آیا ہوں کیونکہ میں آپ سے نہیں آیا بلکہ اس نے مجھے بھیجا" (انجیل یوحنا ۱۷: ۱-۲)

یہاں بھی "اس نے مجھے بھیجا" کے الفاظ استعمال کیے گئے ہیں جو حضرت مسیح کی نبوت اور رسالت کے مقام کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ اس سوال سے یہ بھی ظاہر ہے کہ حضرت مسیح کا خدا بننے والا ہونا یا باپ ہونا کی حیثیت پر دلالت نہیں کرتی کیونکہ یہ بھی اپنے آپ کو خدا بننے والے کے بیٹے کہا کرتے تھے۔ چنانچہ فریسیوں نے ان سے کہا

"ہمارا ایک باپ ہے یعنی خدا"

معلوم ہوتا ہے کہ مسیح نے مسیح کی خصوصیت نہیں پرہیزوار میں عام محاورہ تھا کہ وہ خدا تعالیٰ کو اپنا باپ کہا کرتے تھے اور اس قسم کے محاورہ کا ان میں رائج ہونا کوئی تعجب کی بات نہیں۔ جن لوگوں کے دل میں محبت الہی پائی جاتی ہو اور جو صرف مادہ کی چیزوں کے پیچھے جا بولنے نہ ہوں بلکہ روحانیت کی تمیز تریب اور خدا تعالیٰ کے وہاں کی کیفیت کو احساس رکھتے ہوں وہ جذبات محبت کے غلبہ کے وقت خدا تعالیٰ کو ماں اور باپ کی شکل میں ہی دیکھتے ہیں اور رعباً اور شرف میں بھی خدا تعالیٰ کو اپنے منتخب کردہ بندوں کو نہیں وغیرہ اپنا وجود ماں یا باپ کی شکل میں ہی دکھاتا ہے"

(تفسیر مجید ج ۱۴ ص ۱۴۱)

یہاں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ ناصرہ العزیز نے اس حقیقت کو بیان فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو باپ یا ماں کہنا اس بات پر دال نہیں کہ باپ یا ماں کہنے والے کی حقیقت اللہ تعالیٰ

کا بیٹا یا بیٹی بن جاتے ہیں بلکہ ان الفاظ کے استعمال سے صرف محبت کا اظہار ہوتا ہے جب اللہ تعالیٰ کو باپ کہا جائے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ سے باپ والی محبت کو تاہم اور جب ماں کہا جائے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ ماں والی محبت کو تاہم کیونکہ باپ والی محبت اور مہر ہوتی ہے اور ماں والی محبت اور مہر ہوتی ہے۔ یہ محاورہ تقریباً تمام اقوام میں استعمال ہوتا ہے۔ یہودیوں میں جب کہ ادیسکے حوالہ سے واضح ہے اللہ تعالیٰ کو باپ والی محبت کا مظہر سمجھا جاتا تھا اس لئے یہودیوں کے نزدیک محبت کی رو سے نہ کہ حقیقت کی رو سے تمام نیک بندے اللہ تعالیٰ کے بیٹے ہوتے تھے۔ یہودی اور مسیح دونوں اس امر کو جانتے تھے اور اس لئے انہوں نے یہ محاورہ استعمال کیا چنانچہ یہودیوں نے کہا کہ "اگر خدا تعالیٰ تمہارا باپ ہوتا تو تم مجھ سے محبت رکھتے"

اس کا مطلب یہ ہے کہ تمہارے اعمال ایسے نہیں ہیں جن کی وجہ سے تم خدا تعالیٰ کے بیٹے کہلا سکو کیونکہ اگر تم واقعی اللہ تعالیٰ کو اپنا باپ سمجھتے اور اس سے محبت کرتے تو میں جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آیا ہوں اور اس وجہ سے اس کا بیٹا ہوں تم مجھ سے بھی محبت کرتے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ تم خدا تعالیٰ کے بیٹے نہیں رہے اور تم اس سے محبت نہیں کرتے۔

خدا تعالیٰ کو ماں یا باپ کہنا تو یہ اقوام میں عام تھا۔ چنانچہ ہندوؤں میں خدا تعالیٰ کو زیادہ تر "ماں" یا "نانا" کے الفاظ سے پکارا جاتا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہندوؤں کے نزدیک ماں کی محبت باپ کی محبت سے فائق ہوتی ہے۔ یہاں وہ ہے کہ ہندوؤں میں دیوتاؤں کے مقابلہ میں زیادہ تر دیویوں کی پرستش ہوتی ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ کے متعلق باپ اور شوہر کا تصور بھی ہندوؤں میں عام پایا جاتا ہے۔ چنانچہ حضرت کرشن کی پوجا میں پوجا کرنے والا اپنے آپ کو "گونی" کے مقام پر تصور کرتا ہے۔ حضرت کرشن کے ساتھ "رادھا" کا شوق بڑا مشہور ہے اس طرح حضرت کرشن کا بھاری اپنے آپ کو کرشن

کی رادھا تصور کرتا ہے یعنی جس طرح رادھا کی کرشن پر دل سے قربان بھی اسی طرح ان کا بھاری بھی آپ پر قربان ہے۔ اس طرح ہندوؤں میں نہ صرف خدا تعالیٰ کے متعلق باپ کا اور ماں کا تصور ہے بلکہ شوہر کا یعنی "محبوب" کا تصور بھی ہے۔

قدیم اقوام میں اس قسم کا تصور مروج ہوتا تھا کیونکہ عام انسان اللہ تعالیٰ سے جو ظاہر آنکھوں سے نظر نہیں آسکتا صرف اسی طرح محبت کر سکتے تھے کہ ان کے سامنے اللہ تعالیٰ کا تصور کبھی ایسی صورت میں رکھا جاتا جس سے وہ دنیا کے ماحول میں اللہ تعالیٰ کی محبت کا تصور کر سکتے۔ یہ مجاز و قرآن کریم میں بھی بڑی احتیاط کے ساتھ استعمال کیا گیا ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

فاذا قضیت مناسککم
فاذکروا للہ کذکرکم
ایاءکم او اشد ذکراً (بقرہ ۲۰۱)

یعنی جب تم حج کے ارکان ادا کر لو تو اللہ تعالیٰ کا اس طرح ذکر کرو جو اس سے بھی زیادہ۔

قرآن کریم کا یہ قول نہایت ہی پختہ ہے یہاں اللہ تعالیٰ نے ایک طرف تو ذکر اللہ کا سب سے زیادہ یعنی اپنے باپوں کے ذکر کی طرح اللہ تعالیٰ کا ذکر کرو دیکھا اس سے بھی زیادہ اور دوسری طرف اس طرف بھی اشارہ کر دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس معنی میں تمہارا باپ نہیں ہے جس معنی میں عیسائیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا تعالیٰ کا بیٹا بنا لیا ہے۔ یہ حقیقت اس امر سے بھی واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اللہ کی محبت تو اس سے بھی زیادہ ہے جتنی کہ تم اپنے آبا سے کرتے ہو۔ اس طرح اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو جو خدا کا بھی تصور دیا ہے اور بتایا ہے کہ آپ کی محبت تو محض ایک مثال جیسی ہے دیکھتی ہے اس محبت کی مثال کو سامنے رکھ کر اللہ تعالیٰ کی محبت کا اعتراف کرو کہ کتنی ہونی چاہئے کیونکہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ محبت کا معیار تو آپ کی محبت سے بھی کم نہیں اور بچا ہے اس لئے جو لوگ حضرت عیسیٰ علیہ السلام یا دوسرے ایسے لوگوں کو خدا تعالیٰ کا بیٹا یا خدا تعالیٰ کا بیٹا کہتے ہیں وہ گویا ایک طرح سے اللہ تعالیٰ کی محبت کے معیار کا معیار اڑاتے ہیں۔ آپ کی طرح کی محبت کرنا تو ضروری ہے مگر اللہ تعالیٰ کی محبت تو آپ کی طرح کی محبت سے بھی بلند تر ہے اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اے مسلمانو جب تم حج کے مناسک ادا کرنے سے فارغ ہو جاؤ تو اللہ تعالیٰ کا اس شدت کے ساتھ ذکر

کو کرو جس طرح تم اپنے آپ کا بھی ذکر کرتے ہو اس طرح اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو اس غلطی میں پڑنے سے بچایا ہے جس میں تمام بت پرست اقوام پڑ جاتی رہی ہیں جن میں مسلمان بھی شامل ہیں یعنی اللہ تعالیٰ کو تو محض استعارہ کے طور پر باپ یا ماں کہا گیا تھا مگر ان لوگوں نے ایسی ہی عظیم السلام کو بچھڑا کر اللہ تعالیٰ یا اللہ تعالیٰ کا بیٹا بنا لیا اور اس طرح قرآن کے ترکیب ہوئے۔

پھر اللہ تعالیٰ نے سورہ امیہ میں اس معاملہ کو بالکل صاف کر دیا ہے۔ فرماتا ہے

"لقد کفر الذین قالوا ان اللہ هو المسیح ابن مریم وقال المسیح یبنی اسرائیل اعدوا للہ دیناً وریکم انہ من یشرک باللہ فقد کفر اللہ علیہ الجنۃ وما وادہ النار وما للظالمین من انصار۔ لقد کفر الذین قالوا ان اللہ ثالث ثلثۃ وما من الہ الا الہ واحد وان لم یشتہوا اعتاب یقولون لیمسن الذین کفروا منهم عذاب الیم۔ اقلا یتوبون الی اللہ و یتستغفروا واللہ عفور رحیم۔ ما المسیح ابن مریم الا رسول قد خلت من قبلہ المرسل واقعہ صدیقۃ کانا یا کلن الطعام انظر کیف یبینن لہم الایات ثم انظرا الی یوسف کون۔ قل اتحدون من دون اللہ مالا یملک لکم ضرراً ولا نفعاً واللہ هو السميع العليم۔ قل یا ہل الکتاب لا تغفلوا فی دینکم غیر الحق ولا تتبعوا اہواء قوم قد ضلوا من قبلہ واصلوا کثیراً و ضلوا عن سواہ السبیل۔ (سورہ مائدہ ۴۳ تا ۷۵)

یعنی ان لوگوں نے کفر میں جنہوں نے کہا کہ اللہ تعالیٰ تو مسیح ابن مریم سے حالانکہ مسیح نے تو کہا تھا کہ اے نبی اسرائیل میرے اور اپنے رب کی عبادت کو دلچسپی جو اللہ تعالیٰ کے ساتھ شریک بنانا ہے اللہ تعالیٰ ہی پر بت حرام کو پاتا ہے اور اس کا ٹھکانا ناک ہے۔ اور ظالموں کا کوئی مددگار نہیں۔ یقیناً ان لوگوں نے کفر کیا جنہوں نے کہا کہ اللہ تعالیٰ تینوں میں سے تیسرا ہے حالانکہ کوئی خدا نہیں ہے سوا واحد خدا کے اور اگر اس سے بازنہ آئے جو وہ کہتے ہیں تو البتہ ان لوگوں کو ضرور عذاب الیم ملے گا کیا پس وہ (باقی صفحہ پر)

احمدیہ مسلم مشن ٹوگو (مغربی افریقہ) کی کامیاب تبلیغی مساعی

حکومت کے ایک زیور موجودہ صد ملک کے بھکائی کا قبول حق

دیگر ملکی اکابرین کو تبلیغ

ڈیڑھ ہزار میل کا تبلیغی سفر۔ لٹریچر کی وسیع اشاعت

مسکرم قاضی مبارک احمد صاحب | پتھار احمد مشن ٹوگو بتوسط کالت تبشیر راجیہ

کھولنے کے لئے بھیجا گیا۔ تو مرزا صاحب
دو دہائیوں تک ٹوگو میں وارد ہونے لگے
انہوں نے بعض ناگزیر حالات کی وجہ سے
کو زیادہ دیر کام کرنے کا موقع نہ مل سکا۔ اور
بمجموعی حالات وہ ۲۳ جون ۱۹۱۹ء کو ٹوگو سے
غائب ہوئے۔ ان کے بعد کاغذی کارڈ
اور سوجہ کے مدد کو گوٹنبرگ نے خاکسار
کو ٹوگو میں بھیج دیا اور وہاں تک قیام
کرنے کی اجازت دیا جو پچھلے جنوری ۱۹۱۹ء
سے شروع ہو کر ۳۱ دسمبر ۱۹۱۹ء تک چلتا رہا
تقل مکانی اور بعض دیگر وجوہات کی بنا پر
اصل کام اچھل چلا گیا۔ اس کے واسطے شروع
ہو گیا اور اس وقت سے اس کا خدا اٹھائے
کے فضل و کرم سے خاکسار فریضہ تبلیغ میں
مصدقہ ہے۔ جس کی مختصری رپورٹ ذیل میں
پیش ہے۔

تبلیغ بذریعہ ملاقاتیں

ٹوگو کی زبان فرانسیسی ہے اور خاکسار
جس کو گوٹنبرگ نے دہلی ہوا تو فرانسیسی کے چند الفاظ
ہی سے واقف تھا۔ اس لئے سب سے قبل
ٹوگو میں ان افراد کی خدمت توجہ مبذول کی گئی۔
جو انگریزی سے واقف ہیں اور ساتھ ہی فرانسیسی
زبان سیکھنے کے لئے بھی انہماں موجود ہے۔
چونکہ انگریزی دان طبقہ بہت ہی کم ہے اس لئے میں
فلسفے کے بارے میں نہیں۔ اس لئے زبان کی
شکل عامی میں بہت حد تک روک تھام میں
پڑی۔ لیکن فرانسیسی زبان سے یہاں کے لوگوں کو
اور تعلیم یافتہ طبقہ تک پہنچانے تو نہایت
آسان ہے۔ اس لئے میں ان کے بارے میں
حکام سے مل گیا۔ ان میں یہاں کے صدر مدرس
اور ایس۔ یہاں کی سابقہ حکومت کے وزیر ذرا
مستور اور کرا کو۔ وزیر تعلیم کے پرنسپل
وزیر امور اور اعلیٰ عدالت کے پرنسپل مسٹرنٹ
نشریات و اطلاعیات کے پرنسپل مسٹرنٹ۔ تو
اسمبلی کے صدر اور نائب صدر یہاں کی پولیس
کے انسپکٹرنٹ ہیں۔ ان سب کو اسلام کی
تعلیمات سے آگاہ کرنا اور انہیں فریج اور
انگریزی لٹریچر پیش کرنا۔ جو انہوں نے بخوشی
قبول کیا اور مطالبہ کا وعدہ کیا۔

غیر ملکی سفراء سے ملاقاتیں

ٹوگو میں تبلیغی برطانیہ سفیر سے حضور تہ
ملاقات کی۔ اور ان سے احمدیت کے عقائد کو
ہماری دینی گئی اور ملکی سفراء سے ملاقات کی اور
انہیں اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا۔ انہیں فریج
میں اسلامی کتب بطور تحفہ پیش کی گئیں۔ متوجہ
عرب جمہور کے سفراء اور ان کے نمائندے ملا
اور ان سے حضور سید موعود علیہ السلام کے
دعوئے اتحاد اسلامی اور مسودہ گرامر میں
مبتدی دینی انہیں بھی احمدیت لٹریچر پیش کی گئی۔

نہایت ہی حالت

ٹوگو میں ایک ماہ کے قریب
مسلمان ہیں دو لاکھ سے زائد رہتی باخند سے
یا تو مذہب میں اور یا بت پرست اور وہاں
میں گنہگار جادو اور توٹے ٹوٹے کے دلدادہ
ہے تو عیسائیوں میں بھی اکثریت ایسے لوگوں کی
ہے۔ جو ان چیزوں کے قائل اور اکثر کی غیر حریفی
فوق العادہ طاقت کے خواہشمند ہیں جو انہیں
ہر قسم کی آفات و مصائب سے محفوظ رکھتے ہوئے
بشر کی نعمت یا شہادت کے نام پر عروج تک پہنچانے

فرانسیسیوں کے زیر انتظام ہے۔ ۱۹۱۹ء میں
یہ انتظام لڑا اور منتقل ہوا جس نے ٹوگو کا
انتظام فرانس کے سپرد کر دیا۔ ۱۹۱۹ء سے ۱۹۱۹ء
تک کا بارہ سال کا عرصہ ٹوگو کی سیاسی زندگی میں
کافی نشیب و فراز کا حال ہے۔ ۱۹۱۹ء کے
نام انتخابات کے ذریعہ جی۔ بی۔ ای۔ اور برائے
ہوئے۔ تو قومی حکومت کا قیام عمل میں آیا۔ ۱۹۱۹
ملازمین کو عالم اقتصاد کے ذریعہ ٹوگو کے
باشندوں نے ایک دستوری باس کیا جس کے تحت
صدارتی طرز کی حکومت قائم ہوئی۔ جس کے سپہ
مدرو مسٹر لاس اولیویر

احمدیہ مسلم مشن ٹوگو کی مساعی اور اسکے
نتیجہ کار کا ذکر کرنے سے پہلے مناسب معلوم
ہوتا ہے کہ احباب جماعت کے سامنے ٹوگو کے
جغرافیائی محل وقوع نہایت ہی زندگی اور سیاسی
حالت کا مختصر سا نقشہ پیش کر کے یہاں کے کئی
حالات سے روشناس کرا دیا جائے۔

جغرافیائی محل وقوع

ٹوگو جغرافیائی محل وقوع کے اعتبار سے
براعظم افریقہ کے مغربی حصہ میں واقع ہے
(BENIN) کے کنارے پر واقع ہے یہ
تاک شمالاً جنوباً تقریباً چار سو میل لمبا ہے
چوڑائی کے لحاظ سے زیادہ سے زیادہ اکا
میل اور کم از کم اسی میل کے فاصلے پر مشتمل
ہے۔ ٹوگو کی مغربی حدود غانا، مشرقی ڈاہومی
شمالی ایوڈوٹا اور جنوبی بحر اوقیانوس میں تبلیغ
ہے۔ اس کا کل رقبہ تقریباً ۲۰۰
مربع میل ہے۔ یہاں کی حکومتی زبان فریج
ہے۔

سیاسی حالات

سیاسی حالات سے ٹوگو مختلف ادوار سے
گزر چکا ہے۔ جولائی ۱۸۹۲ء سے ۱۸۹۴ء
تک جوہنر کے قبضہ میں رہا۔ پہلی جنگ عظیم
سے ٹوگو کی سیاسی حالت بھی متاثر ہوئی اور
اس طرح ۱۹۱۹ء سے ۱۹۱۹ء تک فرانسیسی
مشترکہ ممالک کے ماتحت آگئی۔ ۱۹۱۹ء میں
عمد نامہ دار ایلیز کے ذریعہ ٹوگو انگریزوں اور
فرانسیسیوں کے درمیان تقسیم کر دیا گیا
طرح ٹوگو کا مشرقی حصہ فرانسیسیوں کے ہاتھ
لگا جب اب ٹوگو کھاتا ہے اور مغربی حصہ جو
اس وقت غانا سے ملتی ہے انگریزوں کے
ہاتھ آیا۔ دوسری جنگ عظیم تک ٹوگو کے دولت
حصہ مجلس اتمام League of Nation
of کے قانون
Mandate کے مطابق انگریزوں اور

ٹوگو میں اس وقت تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے بائیس افراد احمدیت
یعنی حقیقی اسلام کو قبول کر چکے ہیں قبول حق کرنے والوں میں موجودہ
حکومت کے سدارتی امور کے وزیر مسٹر ماسینی اور صدر مہکت کے
چھوٹے بھائی بھی شامل ہیں۔ مسٹر ماسینی یہاں کی ایک سابقہ سیاسی
پارٹی کے لیڈر رہے ہیں اور ایک گزشتہ حکومت میں وزیر داخلہ کے
فرائض بھی اسی انجام دیتے رہے ہیں۔

اسی وجہ سے ان میں تو کم پرستہ بہت ہے۔ اور
بھی کیوں نہ جب ان لوگوں کا اپنا مذہب تھا
تو کسی تکسین اور ایمین حاصل نہیں کر سکتا۔ تو
پھر وہ اندھیرے میں ٹانگ ٹھیلانے میں تیار تو
کی کریں۔ اکثر مسلمان علماء کے پاس آتے ہیں تاکہ
توضیح لے سکیں۔ مسلمان باہمی مذہب کے
پیرو ہیں۔ اکثر شمالی علاقوں میں رہتے ہیں۔ ملکی
حکومت سے سب سے زیادہ۔ اکثر حکومتی عہدے سے
میسائوں کے چھتھوں میں ہیں۔

احمدیہ مسلم مشن

ٹوگو میں احمدیہ مسلم مشن کا افتتاح ۲۳ دسمبر
۱۹۱۹ء میں ہوا۔ جب مرزا لطف الرحمن
صاحب کو بریلی سے منتقل کر کے ٹوگو میں مشن

Coenus Olympio
تھے۔ اس وقت سے ٹوگو ایک آزاد مملکت قرار
پایا۔ تیرہ جنوری ۱۹۱۹ء کو فریج نے پہلی حکومت
کا تختہ الٹ دیا اور صدر کو قتل کر دیا۔ اس وقت
سے ۱۹۱۹ء تک ایک ایسی عبوری حکومت
کام کرتی رہی۔ وہ بھی ۱۹۱۹ء کے نام انتخابات
کے ذریعہ باقاعدہ حکومت قائم ہوئی۔ جس کے
موجودہ صدر پولیس گورنر کی ہیں۔
ٹوگو کی آبادی تقریباً پندرہ لاکھ افراد پر
مشتمل ہے۔ یہاں دارالحکومت لومے
(Lome) ہے جو چند ہی ہندو گاہ بھی
ہے اور یہاں ہی۔ لومے کی آبادی آٹھ ہزار
کے قریب ہے۔

ظہر پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریر کردہ عربی کتب امین مکتبہ پیش گوین کا وہ مطالعہ کر رہے ہیں خدا تعالیٰ انہیں قبول حق کا توفیق عطا فرمائے آمین۔

موجودہ حکومت چونکہ ابھی نئی نئی قائم ہوئی ہے اس لئے اچھا نہیں، جن انسداد سے ملاقات ہو سکی ان میں صلاحاتی امور کے وزیر و وزیر تجارت و صنعت۔ کمزور ہو گئے ہیں اور قومی مالی امور کے نائب گورنر۔ وزیر اطلاعات و نشریات کے پرسنل اسٹنٹ۔ ادارہ نشریات و اطلاعات کے انچارج۔ قومی اسمبلی کے نائب صدر اور لیجن دوسرے حکام شامل ہیں۔

ادارہ پروان کے جرنل سرین گورنٹ ڈوگ کی امداد کے لئے یہاں بھیجے گئے ہیں ان میں مختلف افراد کو ملازمین میں امریکہ۔ فرانس۔ لیبائی۔ ہندوستانی۔ انگریز اور دیت نام کے دوست شامل ہیں ان تک پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔ ایسے ہی امریکن انفارمیشن سروسز کے ڈائریکٹر سے ملا۔ انہیں بھی احمدی لٹریچر پیش کیا گیا۔ جو وہ مطالعہ کر رہے ہیں۔

ان کے علاوہ جن افراد سے ملاقات کی اس میں سرہند اور برکت شکر کے افراد شامل ہیں مثلاً یہاں کے گورنٹ پریس کے جنرل جیٹر ایف کے اسٹنٹ۔ یہاں کے لیجن ناچر۔ فرما کے پیپر اساتذہ۔ طلبہ۔ امریکہ۔ جرمنی وغیرہ سے آئے ہوئے حکومت ڈوگ کے ایڈوائزرز ملٹی میڈیا ڈیزائنرز وغیرہ تک پیغام حق پہنچانے کا موقع ملتا رہا۔ فائنل شد۔

تبلیغی بندگی اور تقاریف

برطانیہ سفارتخانہ کی ڈائری میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی انگریزی اور فرانسیسی کتب کا ایک سٹیٹس جو مختلف قسم کے پیسی سٹریٹس پرنٹنگ پریس اور جن میں قرآن کریم، انگریزی ترجمہ کی دو کتابیں شامل تھیں پیش کیا گیا جو برطانوی سفیر نے بڑی خوشی سے قبول کیا۔ اس وقت تک کوئی ایک احباب ان کتب سے استفادہ کر کے مزید استفادہ کے لئے مشن ہاؤس میں آچکے ہیں اور اس طرح انہیں تبلیغ کا موقع مل رہا۔ اس کے علاوہ یہاں کی قومی ڈائری کے ڈائریکٹر نے اپنی کتابیں جن کا ایڈیٹنگ جن میں قرآن کریم کی تبلیغ اور انگریزی سلسلہ کی انگریزی مطبوعات ترقی لٹریچر اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عربی کتب شامل تھیں پیش کیا گیا۔ جس سے عوام فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

دیپنٹس تریسیس کثیر ہیں جو فرانسیسی زبان میں تھا اور اسلام کی برکات جہاں کی لوگوں زبان اسی سے یہاں تریسیس سے آ رہے ترقی کر کے نئے نئے بیانیہ طلبہ اور اساتذہ میں بھی تقسیم کیا گیا۔ جن افراد تک یہ لٹریچر پہنچا گیا ان کی تعداد ڈیڑھ ہزار سے زائد ہے۔

تبلیغی بندگی اور تقاریف

ہاؤس کمپوزنگ سے کی طرف سے ایک جلسہ کا انعقاد عمل میں لایا گیا جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قصائی و صحابہ کے موضوع پر خطاب کرنے کا موقع ملا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے خطاب بڑا کامیاب رہا حاضرین کی کثیر تعداد پانچ سو سے زائد تھی اور پیکر کا ترجمہ یہاں کی روزناموں اور اخباروں سے بھی کی گیا۔ ہاؤس میں ترجمانی کے ذرائع یہاں کے ایک بڑے پرائز مسلم نے ادا کئے۔

خطبات عید

جس جب ڈوگوں میں داخل ہوا تو میرا لہجہ کہ لے خدا تعالیٰ کے فضل میں ایک ایسے ملک میں قدم رکھ رہا ہوں جہاں کی زمین زبان ہی سے واقف ہوں اور نہ ہی افراد سے اور پھر یہ کہ یہاں ایک فرخندہ تواریخیں جو جماعت سے منسلک ہونے کا داعی ہو۔ بہر حال ایسی ہی گوگلو کی حالت میں مجھے یہاں پہلی عید آئی۔ یہ عید عید الاضحیٰ تھی جو اساتذہ کے ابتداء میں مجھے یہاں پیش کرنے کا موقع ملا۔ نہایت پریشان و مضروب تھا۔ حیران تھا کیلئے ہوں نہ کوئی ساتھی ہے نہ کوئی دوست۔ طبیعت اس پریشانی نے ایک ایسی حالت پیدا کر دی کہ حیدر گانہ کے وقت میں اکیلا ہی بے سائستہ اپنی حالت میں مستغرق خدا تعالیٰ کے حضور گرا اور نہایت آہ و زاری سے دعا کرنے کی توفیق ملی کہ لے مولا کریم تو بے ہماروں کا مہربان ہے۔ تو تمہارا بے یار و مددگاروں کا ساتھی ہے۔ تو ہمارے حاجی و دعا طلبہ دین زمین ہے۔ تیرے ہر قدم سے ناکامی کا میرا ہی ہونا اور تمہاری جماعت جو بدل جاتی ہے تو خود ہی اپنے فضل سے مجھے کامیاب عطا فرما میرے ساتھ خود ہی اپنے کم سے ایک جماعت کو دے۔ اچھو خدا تعالیٰ نے اپنے اس عاجز اور حقیر بندے کی ناری کو کشتہ اور یہاں میری پہلی عید یعنی عید الاضحیٰ تھی جس میں کئی وہاں میری دوسری عید یعنی عید الاضحیٰ میں خدا تعالیٰ نے مجھے ایک جماعت بخش دی اور اس طرح میرے اس فخر دار بندے کی خوشی اور مسرت میں جملہ دینا۔ خدایا! اللہ رب العزت عید الاضحیٰ اور عید الفطر کے خطبات میں احباب جماعت کو حقیقی اسلام پر مائل ہونے اور اپنے آپ کو برا بھلا قرار دینے کے قابل بنانے اور ایسے ہی ان تمام کے اہل بیتے اور ان سے صحرا پائے کی طرف توجہ دلائی جن کے بدلے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین نے حصہ وافر پایا۔ جیسے انہوں نے عمل کئے۔ جیسے انہوں نے قربانیاں کیں اور جیسا انہوں نے اس کا فرما پایا۔ احباب جماعت کی اس توجہ پر چلنے اور اس قسم کے اپنا گناہ

ایک نہایت ضروری اعلان

مکرمہ جناب سید احمد صاحب صاحبین گائیڈ لائن اور آئیڈیل

مصلح موعود کی ذات گرامی کے بارے میں الہام الہی میں ایک یہ بھی نشانی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو برتانی کی کئی مکتبوں و مہسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا۔ اس نشانی کا ظہور بھی نہایت واضح طور پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی ذات بابرکات میں ہو چکا ہے اور ہو رہا ہے۔ کونسا ایسا احمدی ہے جس کو حضور کے قریب رہنے کا موقع ملا اور اس نے حضور کے بلے پائیاں احسان مجددی۔ محبت اور شفقت سے حصہ نہ پایا ہو۔ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی دہی ہوئی توفیق سے ارادہ ہے کہ نمونہ حضور کے یہ احسانات ایک کتاب میں جمع کر دے جاویں اور ان لوگوں کے اپنے الفاظ میں جمع کئے جاویں جن پر خود یہ احسان وار ہوئے ہیں۔ تاکہ آئندہ آنے والی نسلیوں کے لئے تاریخی مشاہدہ کا یہ حصہ بھی محفوظ ہو جائے جس میں احباب جماعت کا قدرت ہیں درخواست کرتا ہوں کہ جن احباب کو حضور کی شفقت اور محبت سے حصہ ملا ہے وہ ایسے واقعات لکھ کر دفتر ریویو آف لٹریچر میں بھیجوا دیں۔

یاد رکھیں کہ حضور کے ان احسانات کا بدلہ ہم کسی طرح بھی اتار نہیں سکتے البتہ اللہ تعالیٰ کے حضور میں دعا کر سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل اور رحمت کے سائے میں رکھے اور ہر آن حافظ اور ناصر ہو۔ دوسرے ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ حضور کے احسانات کو دنیا کے سلسلے میں پیش کر کے واقعاتی لحاظ سے الہام الہی کی صداقت کا ثبوت ہمارا کریں۔ تاکہ رہتی دنیا تک حضور کا نام اپنے مطاع آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ خدمت کے ساتھ لیا جاتا رہے۔ میرے کہ تمام احباب اپنی اولین خدمت میں نفاذ فرمائیں گے۔ واقعات معین اور صحیح شکل میں ہوں۔ چشم دید ہوں۔ اور خوشخط لکھے ہوئے ہوں۔

۴ انہیں نفاذ کا وارث بننے کی تلقین کی۔ اللہ تعالیٰ توفیق دے کہ ہم سے اور حقیقی مسلمان بن سکیں اور اسلام کا جھنڈا اکٹاف عالم پر لہرائیں۔ آمین تاکہ دنیا اس نخل خیر میں سے بیٹھے اور لذیذ آثار سے حصہ پا کر جنت کا قنور بن سکے آمین۔

بیعتیں

خدا تعالیٰ کا انتہائی فضل و کرم ہے کہ ہوتے مجھ جیسے ناپزیر کو اس امر کی توفیق دی کہ اسی کے دین متین کی قدرت میں حصہ لے سکوں اور اس سلسلہ میں ایک ایسے ملک میں جماعت کی بنیاد رکھ سکوں جس میں پہلے ایک احمدی تھی نہ ہو بلکہ وہ احمدیت کے اس سے بھی واقف نہ ہوں۔ یہی منقول حقیقتی اور اس کا رزم ہے کہ ایسے بیعت کے ایک اور مرکز میں چہن چہن کرنا کی نہ ہی ملے گا کسی کو اور انہیں کوئی حقیقت نہیں لوگوں کو حقیقی اسلام کی طرف کھینچنا شروع کر دیا اور اس طرح کامیاب حضرت احمدی دہائی سیک موعود و مہدی مسجد و علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فیضان کی بدولت غلام اللہ نے عیسائیت کے حوالے میں پہنچ کر گھر سے کھینچ کر لایا۔ یہی ہے سرکار مجاہد دین ترویج کیا۔ اور اس طرح ہمارا کاروں ہاؤس کے جو خدا کی نعمت سے روئے درویش تھے ان کو خیر و برکت سے اجلائی کی طرف راہنمائی کرنے میں

اذکر و اموتکم بالخیر

والد محترم مولوی عزیز الدین صاحب مرحوم کا ذکر خیر

مولانا حکیم محمد الدین صاحب مبلغ انجمن ترقی مہیور ایشیا انڈیا (دہلی)

طویل علالت

قادیان سے ہجرت کے بعد آپ کی صحت دن بدن مرعوت سے گرتی چلی گئی۔ سن ۱۹۱۷ء تک آپ بخوبی کام کاج کو لیتے تھے لیکن سن ۱۹۱۸ء میں بیماری کا سخت دھچکا لگا۔ ماہ ستمبر ۱۹۱۸ء میں خاکسار کو آپ کی صحت علالت کی اطلاع ملی اور اس کے بعد بار بار خطوط آنے لگے کہ حضرت والد صاحب نہایت بیقرار رہنے سے عاجز ہو چکے ہیں اور آپ کو دیکھنے دینے میں تامل ہے۔ لیکن آپ نے کمال صبر سے یہ جدائی برداشت کی اور خاکسار کو علم ہمدانی کا احساس نہ ہونے دیا تاکہ خاکسار خدمت و عین میں کوئی دھماکہ نہ پائے۔ لیکن اس وقت اس قدر یاد فرمایا کہ محسوس ہونے لگا کہ اب تو والد اعلیٰ طاقت کے نیچے آ رہے ہیں۔ پاسپورٹ کی مشکلات کی وجہ سے خاکسار تبدیل ارشاد سے قاصر رہا جب آپ کی وفات کا وقت قریب آ پہنچا تو آپ نے یہ دیکھ کر کہ شاید عاجز سے ملاقات نہ ہو سکے عاجز کی دختر کو جو پاکستان میں مقیم ہے یاد فرمایا تاکہ اسے دیکھ کر خاکسار کی ہمدانی کا غم مٹا سکیں۔ مگر وہ بھی وفات کے بعد پہنچی

آخری سفر

قادیان سے ہجرت کے بعد مرعوت نے کچھ دن لاہور میں قیام فرمایا۔ ایک سال کو جو اول میں رہائش پذیر رہے اور اس کے بعد راولپنڈی میں بقیہ زندگی کے ایام گزارے۔ ماہ دسمبر ۱۹۲۸ء میں صبراً سالانہ سے پیشتر خاکسار کے خطوط کی بنا پر کہ خاکسار پاسپورٹ کے حصول کی کوشش کر رہے ہیں اور صاحب سالانہ کے موقع پر صاحب مرعوت نے کوشش کر کے مگر محترم والد صاحب مرحوم نے علالت اور ضعف کے باوجود بڑی ہمت سے کوشش فرمائی۔ وہ بھی کئی روز آپ کو پھر بخیر ہو گیا۔ لیکن باوجود طبیعت کے سفر کا ارادہ عسوی نہ فرمایا۔ آخرت میں دیکھا کہ وہ بڑے پختہ انداز میں

آخری رہائش کے لئے اپنے ہم عمر بھتیجے عزیز محرم شیکھار غلام رسول صاحب کے ہاں فرودکش ہونا پسند فرمایا۔ اس گھر سے ہجرت آپ کو بے حد محبت رہی ان کی اہلیہ محترمہ نے کمال محبت اور اخلاص سے تیمارداری اور خدمت کی۔ ان کے علاوہ انہیں محترم مولانا محمد صدیق صاحب خاں صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑھنے بھی اپنے ماحول کی تیمارداری اور خدمت کے لئے شغف و رغبت سے اپنے تمام غمخیزوں کو اپنی بنیاد سے اجر عظیم عطا فرمائے۔ انجنا ہم اللہ احسن الجزاء۔ حضرت والد صاحب مرحوم تو کسی اور نیت سے دیوہ پہنچے تھے۔ لیکن قضا کے نکتہ پر اسے مریجے تھے۔ جلد سالانہ گزار گیا۔ آپ صحت کے قابل نہ رہے۔ ستمبر ۱۹۲۸ء کو آپ کو دل کی درد پھٹنے کی خبر ملی۔ اس وقت آپ کی عمر تقریباً ۷۲ سال کی تھی۔ مگر صحت جو اب دس چالیس تھی۔ وہ تربت بھی آ پہنچی کہ آپ نے بڑے جرات سے ۲۱ فروری ۱۹۲۸ء کو بوت پانچے دوپہر۔ ماہ رمضان کے آخری عشر میں اپنی جان جان آفرین کے سپرد کر دی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون

تہنیت و تکفین

آپ کی خوش نصیبی قابل رشک تھی کہ دیوہ میں رمضان کے آخری عشرہ کی دعاؤں میں شہادت کے لئے یزید نماز حید کی مرکز میں آدائیگی کے پیش نظر صاحب جماعت کثیر تعداد میں پہلے سے جمع تھے، ۲۰ رمضان کو جمعہ کی نماز کے بعد مولانا سیال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ ادا کی۔ میں میں ہزاروں مومنین شریک تھے صحابہ رونا کے قلم سے ان کو امانت سپرد خاک کیا گیا۔ اور قریباً ہونے کے بعد آخری دعاؤں کو جوڑنے کو اتنی جہن کی ہم جماعت کو آپ نے بھول بلا غلطی میں اپنے لئے باعث فخر فرمایا ہے میری حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب اپنے لئے ناظر اعلیٰ برصرت نے از لہذا ذرہ نوری اپنے عزیز جماعت کی دوران علالت میں عبادت پر

بیت

اللہ تعالیٰ کی طرف نہیں پھرتے اور اس کی بخشش نہیں ہاتھ مالا نیکہ اللہ تعالیٰ حضور اکرم سے اور اس کے ابن مریم سوا رسول کے اور کچھ نہیں ان کے پہلے بھی رسول ہو چکے ہیں اور آپ کی والدہ حلیہ ہیں۔ وہاں ہر دم سے اللہ کی طرح صام گھاتے تھے۔ لے غم طلب دیکھتے ہیں ان کے لئے کس طرح آیات بیان کرتے ہیں اور دلچہ دہ کس طرح اسٹے پھرتے ہیں۔ ان سے کہو کیا تم اللہ تعالیٰ کے سوا ایسے معبودوں کو پوجتے ہو جو نہ تم کو ضرر پہنچا سکتے ہیں اور نہ نفع پہنچا سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ وسیع علیم ہے۔ ان سے کہو کہ اے اللہ تعالیٰ کے علاوہ اسے دین میں غلو نہ کرو اور اس قسم کی بیوقوفی نہ کرو۔ جو تم سے پہلے گمراہ ہوئی اور ابھولا نے ہستی کو گمراہ کیا اور وہ درست رکبت سے گمراہ ہو گئے۔ اللہ

درخواست دعا

میرے بھائی ملک عبداللیم صاحب رحمان پورہ لاہور کو ایک عاقرہ میں ہاتھ پیرتے ہوئے ہیں ان کی کالی علاج شفا پائی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار محمد شفیع نوشہری دارالرحمت علی آباد

بھی فرمائی۔ اللہ تعالیٰ آپ کی تربیت کو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم والہام کی انھیں برکات و نصیحتوں سے مالال فرمائے۔ آمین

حضرت والد صاحب کی وفات کے بعد کئی روز تک رشتہ داروں اور صحابوں کا تہنیت و تعزیت ہوا۔ انہوں نے محترم پر ہاتھ لگایا کہ تعزیت کرنے والوں کا سبب ادا کیا ہو یہ خدا تعالیٰ کا سرسرفعت و کرم ہے کہ اس نے طفیل حضرت یحییٰ صلی اللہ علیہ وسلم ذرہ بے مقدار کو اتنی ہی محبت اور زاری گنتی میں زندگی گزارنے والوں کو بھی ایسے فضول سے مالال فرمایا۔ منجھانک رب العزت والہود مدبر علی احسانہ۔ کتیرا کثیرا۔

اللہ تعالیٰ ان تمام غمخیزوں کو بزرگ عطا فرمائے جو مرحوم سے اپنے فرائض اور تعزیت کی بنا پر پیوستہ کے صدمہ رسید و غلوب پر مرحوم کو بھاری رکھے گئے ہیں۔ غمخیز ہما اللہ احسن الجزاء

مرحوم کی مغفرت اور دعا گان کے لئے دعا

بزرگان سدا و اجاب حاجت دعا گاریں کہ مولانا کو مرحوم کی مغفرت فرمائے اور رحمت میں اعلیٰ عقلمیں میں بزرگ عطا فرمائے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت یحییٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا قرب حاصل فرمائے اور یہاں تک کہ مرحوم کو مرحوم کے نفس تمام پر حل کر داتے جو حد باحسان کے تھیں اور اعلیٰ معذرت بننے کی تو جن جتنے آمین لئے خدا پر تربت اور بخش رحمت مبارک و بخش کن از کمال فضل در بیت التوسیم

(خاکسار محمد رحمان صلی اللہ علیہ وسلم انجمن ترقی مہیور ایشیا)

آپ کی نماندگی

ہر شخص ہر جگہ پہنچ کر اپنے خیالات سے دوسروں کو واقف نہیں کر سکتا۔ لیکن اخبار الفضل ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے آپ اپنے خیالات کو بہت آسانی سے ہر جگہ پہنچا سکتے ہیں اور جہاں آپ کو رسائی حاصل نہ ہو الفضل آپ کی نماندگی کر سکتا ہے

اس لئے

اخبار الفضل کی اشاعت میں وسعت پائی کہ اپنے خیالات کو ہر جگہ پہنچانے کا سامان کیجئے

بیت الفضل دیوہ

تفسیر کبیر کی جلدوں کی تفصیل

تفسیر کبیر کی جو جلدیں ۳ ستمبر ۱۹۶۱ء تک تیار ہو چکی ہیں ان کی تفصیل درج ذیل کی بنیاتی ہے :-

(جلد میں گیارہ اور صفحات ۱۶۵۱۶)

مفتی حضرت عتیقہ ابریح الشافی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نمبر شمار	نمبر جلد	کس صورت کس صورت تک	تعداد ورقہ	انداز قیمت	تعداد صفحہ	تاریخ اشاعت
۱	۱	پوش سے کہف تک	۹	۱۰۰	۱۰۰	دسمبر ۱۹۶۰ء
۲	۲	تباہ سے بختنگ تک	۱۱	۶۲	۶۲	۱۹۶۱ء
۳	۳	شخص سے ذوالا	۱۰	۶۲	۶۲	۱۹۶۱ء
۴	۴	جلد اول خزانہ	۹	۵۲	۵۲	۱۹۶۱ء
۵	۵	عادیات سے کوثر تک	۹	۵۰	۵۰	۱۹۶۱ء
۶	۶	کافرون سے دانا من تک	۳	۲۱	۲۱	۱۹۶۱ء
۷	۷	حج - مرسل - نور	۳	۲۱	۲۱	۱۹۶۱ء
۸	۸	مریم - طہ - انبیاء	۳	۵۴	۵۴	۱۹۶۱ء
۹	۹	الفقار - الشعراء	۲	۲۹	۲۹	۱۹۶۱ء
۱۰	۱۰	تل - قصص - عنکبوت	۳	۳۹	۳۹	۱۹۶۱ء
۱۱	۱۱	بقرہ کے دو سو نو ورقہ سے آخری بقرہ تک	۱	۶۲	۶۲	۱۹۶۱ء

میزان حجم یا صفحات (۱۶۵۱۶)

(مرتبہ قسم سائیکل یا چھاپی فلیٹ مراد)

دارالضیافت کربوہ میں معمول بنیویہ صدقات و عطایا

از صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب افسردار الضیافت کربوہ

ماہ ۱۱ جون ۱۹۶۲ء میں مندرجہ ذیل بھائیوں کی طرف سے صدقات و عطایا جات کی رقم معمول ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے صدقات کو قبول فرمادے ان سب کو اپنے فضل سے نوازے اور جملہ مقاصد میں کامیاب فرمائے اور ہر آن ان سب کا حافظہ فاعل ہو سکے اور ہم بلا دشمنی سے محفوظ رہیں۔ آمین۔

صدقات

- محمد زمر بیگ صاحبہ چوہدری محمد اسلم صاحبہ باجوہ ایڈووکیٹ صدقہ ۵۔۔۔
- محمد شیخ طلعت علی صاحبہ ناظم آباد کراچی صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد چوہدری علی اکبر صاحب دفتر تعلیم کربوہ صدقہ ۱۔۔۔
- محمد خان صدقہ علی خان صاحب کراچی بزرگیہ سید دادو صاحبہ صدقہ بکرا ۳۰۔۔۔
- محمد محمد عثمان صاحب سیکشن ماڈرن ضلع گوجرانولہ ایک عدد چھپرا برائے قرآنی ۵۔۔۔
- محمد امین احمد صاحب طارق سبب سرحدی صدقہ ۵۔۔۔
- گروپ کپٹن عبدالغنی صاحب ڈیرہ سید کوٹراپشاور قرآنی ۳۵۔۔۔
- ایک صاحب از دھاکہ صدقہ بکرا ۳۰۔۔۔
- محمد محمد احمد صاحب لاہور سٹوڈنٹ پشاور صدقہ ۲۔۔۔
- محمد مولوی محمد صدیق صاحب سیکریٹری مال جماعت احمدیہ کھوکھو غری ضلع گجرات صدقہ ۱۔۸۸۔
- محمد زمر استانی امیر السنان صاحبہ ریجاورد درہ الحدید کربوہ صدقہ ۲۔۔۔
- محمد شیخ طلعت علی صاحب ناظم آباد کراچی صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد ڈاکٹر سردار علی صاحب دارالرحمت کربوہ صدقہ ۵۔۔۔
- محمد چوہدری غلام محی الدین صاحب بزرگیہ چوہدری غلام احمد صاحب کراچی صدقہ ۱۰۔۔۔
- محمد علی صاحب لے عبدالرحمن صاحب ذیلیں گوجرانولہ صدقہ ۵۔۔۔
- محمد شیخ غلام محمد صاحب لاہور صدقہ ۲۔۔۔
- محمد رشید احمد صاحب غلام احمد صاحب بلکان فرم ڈیرہ ایبٹ آباد صدقہ بکرا ۸۰۔۔۔
- سیکوٹ صاحب خان خانان حضرت مسیح موعود صدقہ ۸۰۔۔۔
- منجیب انیس احمد صاحب مسخ خانان صدقہ ۸۰۔۔۔
- غلام احمد صاحب مسخ خانان صدقہ ۸۰۔۔۔
- محمد ملک حبیب الرحمن صاحب کربوہ صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد محمد طارق صاحب ASAM دیر سے ایشیا لاہور کینٹ صدقہ بکرا ۲۵۔۔۔
- محمد فریاد اللہ صاحب پشاور کرم منبری گجرات صدقہ ۵۔۔۔
- محمد زمر بیگ صاحب چوہدری علی محمد صاحب بی بی ڈی کربوہ صدقہ ۵۔۔۔
- محمد چوہدری محمد رفیق صاحب نبرہ سکہ فتح کلاس ضلع شیخوپورہ عطیہ دو عدد کھینے ۳۵۔۔۔
- محمد حکیم مبارک احمد صاحب امین آباد ضلع گوجرانولہ صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد زمر ایلیہ صاحبہ ناصر احمد صاحب باجوہ دفتر پرائمری سیکریٹری کربوہ صدقہ ۵۔۔۔
- محمد زمر نصرت محمود بیگ صاحبہ زوچہ چوہدری علی محمد صاحب باجوہ شیخوپورہ عطیہ ۲۵۔۔۔
- بزرگیہ نضارت خدمت دریشال کربوہ

مرحومین کے اندوختہ کا بہترین مصرف

جماعت احمدیہ میں مرحومین کے اندوختہ کو تعمیر مسجد مالک بیرون کے لئے پیش کرتے ہیں۔ انجان احمدی فرزند خاندان متاہدہ میں آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں محترم ڈاکٹر فیروز محمد عالی صاحبہ دارالبرکات کربوہ نے انجیل الہیہ محترمہ روز پندرہ صفر ۱۴۰۶ھ بمطابق ۱۰ جون ۱۹۸۶ء کو رقم مبلغ ۱۰۰ روپے ادا کیے۔ ادا کیے جانے پر انجیل الہیہ محترمہ کی قیمت ۵۰ روپے ہے۔ بقیہ ۵۰ روپے احمدی سوشل سروسز کے لئے کالٹ مال تحریک جدید کو عنایت فرمادی ہیں۔ جزا اہم اللہ الرحمن العزیز اور۔

احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحبہ کو جزا سے بھر عطا فرمائے اور ان کی مرحومہ اہلیہ کو تحت الفردوس میں درجات کی بلندی نصیب ہوتی رہے۔ آمین جلد ہی ذرت خاندان کو مرحومین کے اندوختہ کے منتفق ہی طریق اختیار کرنا چاہئے تاکہ ایک طرف مرحومین صدقہ جاریہ کے ثواب سے حصہ پائیں۔ اور دوسری طرف مالک بیرون میں جلد از جلد اللہ اکبر کی آواز میں گونجنے لگے۔ آمین۔

(دیکھیں مال اول تحریک جدید)

- محمد ملک حبیب الرحمن صاحب کربوہ صدقہ بکرا ۳۰۔۔۔
- محمد زمر محمد نگار صاحبہ طارق زراپورٹ لاہور صدقہ ۵۔۔۔
- محمد انیس بخش صاحبہ بیباک صاحبہ کربوہ صدقہ بکرا ۱۔۸۴۔
- محمد زمر محمد نور صاحبہ ایلیہ ملک عبدالغنی صاحب مرحوم صاحبہ خاندان مرحوم دارالرحمت کربوہ صدقہ ۳۰۔۔۔
- سیدتی اللہ شاہ صاحبہ مشرقی اتریقہ امین بزرگیہ لطیفہ خاندان کربوہ صدقہ بکرا ۲۵۔۔۔
- محمد صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کربوہ صدقہ بکرا ۴۰۔۔۔
- محمد زمر استانی امیر السنان صاحبہ ریجاورد درہ الحدید کربوہ صدقہ ۲۔۔۔
- محمد زمر ڈاکٹر امینہ الحفیظہ صاحبہ معرفت ڈاکٹر عبدالرحمن صاحبہ صدقہ بکرا ۲۵۔۔۔
- محمد زمر مجید بیگ صاحب کراچی عطیہ ۵۰۔۔۔
- محمد حافظ عزیز احمد صاحبہ سینیور منجیب منظر احمد صاحب صدقہ بکرا ۲۰۔۔۔

(افسردار الضیافت)

- محمد ملک حبیب الرحمن صاحب کربوہ صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد محمد طارق صاحب ASAM دیر سے ایشیا لاہور کینٹ صدقہ بکرا ۲۵۔۔۔
- محمد فریاد اللہ صاحب پشاور کرم منبری گجرات صدقہ ۵۔۔۔
- محمد زمر بیگ صاحب چوہدری علی محمد صاحب بی بی ڈی کربوہ صدقہ ۵۔۔۔
- محمد چوہدری محمد رفیق صاحب نبرہ سکہ فتح کلاس ضلع شیخوپورہ عطیہ دو عدد کھینے ۳۵۔۔۔
- محمد حکیم مبارک احمد صاحب امین آباد ضلع گوجرانولہ صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد زمر ایلیہ صاحبہ ناصر احمد صاحب باجوہ دفتر پرائمری سیکریٹری کربوہ صدقہ ۵۔۔۔
- محمد زمر نصرت محمود بیگ صاحبہ زوچہ چوہدری علی محمد صاحب باجوہ شیخوپورہ عطیہ ۲۵۔۔۔
- بزرگیہ نضارت خدمت دریشال کربوہ
- محمد نوید مسعود احمد خان صاحب کربوہ گوشت صدقہ ۵۔۔۔
- محمد زمر بیگ صاحبہ شاہ نواز خان صاحبہ ڈیرہ ڈوڈا کراچی صدقہ بکرا ۵۰۔۔۔
- محمد عبد الرحمن خان صاحبہ خراجہ سلیم ایڈکسٹیٹ کراچی صدقہ ۵۔۔۔
- محمد بابر احمد صاحب کھانی گلان ضلع سرگودھا صدقہ ۵۔۔۔
- محمد شیخ محمد طہیبت صاحبہ بزرگیہ ایگبیس کربوہ بزرگیہ خدمت دودی صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد زمر باد بیگ صاحبہ بزرگیہ نضارت خدمت دودی صدقہ بکرا ۸۰۔۔۔
- محمد ملک عبدالحمید صاحبہ ڈاکٹر منٹ لاہور صدقہ بکرا ۳۰۔۔۔
- محمد عبد اللہ انانہ صاحبہ لاہور بزرگیہ خدمت دودی صدقہ بکرا ۳۵۔۔۔
- محمد ڈاکٹر عبدالغنی صاحب بی بی لے ایبٹ آباد کربوہ صدقہ بکرا ۵۰۔۔۔
- محمد نوید مسعود احمد خان صاحب کربوہ صدقہ گوشت ۵۔۔۔
- محمد زمر جمال اکرم صاحبہ حیدرآباد معرفت جیت میڈیکل ایفینڈا صدقہ بکرا ۳۰۔۔۔
- محمد زمر محمد بیگانہ کربوہ

پاکستان اور بیرونی ممالک کی بعض اہم خبروں کا خلاصہ

صحت میں ترقی ملنے کی وجہ سے وہ اپنے آپ سے کہا کہ یہ صورت حال جاری تو جمہوریت کی جڑیں کھولنے سے ہو جائیں گی۔

۵۔ لاہور ۲ جولائی۔ گورنر مرنزی پاکستان سے زبانوں کے امتحانات کے سرٹیفکیٹ دے دینے سے متعلق تمام قانون میں ترمیم کی منظوری دے دی ہے اس قانون کے مطابق اب سب سے پہلی دفعہ اردو، انگریزی، عربی، ترکی اور اٹلانوی زبانوں یا دو سر کی ایسی زبانوں میں جن کی سفر ریش کو تسلیم اور سرٹیفکیٹ کر کے امتحانات منعقد ہوں گے۔

۶۔ لاہور ۲ جولائی۔ لاہور کے عاید خرد آباد نواح میں ہلاک ہونے والے ایک شخص محمد نذر کی بیوہ کو آج پانچ ہزار روپے کی چیک پیش کیا گیا ہے۔ چیک سرٹیفکیٹ علی خیر بخش نے رحمہ کے پس ماندگان کی امداد کے لئے دیا تھا۔ محمد زید اپنے اقرباء و اہل سہارا تھا۔

۷۔ لاہور ۲ جولائی۔ گورنر مرنزی پاکستان نے اس وقت صوبہ کے تمام اسکولوں میں عربی کے تدریس کو بند کرنے کا حکم دیا ہے۔ اس حکم کے تحت تمام عربی اسکولوں میں عربی کے تدریس کو بند کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ اس حکم کے تحت تمام عربی اسکولوں میں عربی کے تدریس کو بند کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ اس حکم کے تحت تمام عربی اسکولوں میں عربی کے تدریس کو بند کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔

گالی روڈ

پرفٹان

مصطفیٰ محمد بخش

باقی پڑے گی - جوش - خون

پیس کی شہت - چہرہ کی زردی اور جسمی بونی تھی وغیرہ کا بغل نقلے سونے پھری

کہا یہ علاحدہ ہے - قیمت فی ٹینٹی - ٹولہ

تین روپے علاوہ معمول ڈاک وغیرہ

دواخانہ رحمت بلوہ

قبر کے عذاب سے بچو!

کاروائے پر

مصطفیٰ

عبد الصمد الدین سکندر آباد دکن

۸۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۹۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۰۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۱۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۲۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۳۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

دیا تھا۔ ان پر یہ الزام ہے کہ انھوں نے ایک دفعہ دوسری طرف امریکہ کے سرکاری افسروں کی طرف سے جاسوسی کرنے کا دباؤ ڈالا تھا۔ جن لوگوں کو گرفتار کیا گیا ہے ان میں ایک مسٹر اگر دت ہیں جو افواہ مخدہ کے سیکرٹریٹ میں ملازم ہیں ان کے ساتھ ان کی بیوی کو بھی گرفتار کیا گیا ہے جن دو افراد کو دانشگاہ میں گرفتار کیا گیا ہے وہ رومی باشندے ہیں لیکن اپنے آپ کو امریکہ کے باشندے ہی کہتے ہیں۔ ان کے ساتھ مسٹر رابرٹ کینیڈی بھی تھے جن کی بیوی جاسوسی امریکہ کے دفاعی راز معلوم کرنے کی کوشش میں تھیں لیکن انھیں کوئی کامیابی نہیں ہو سکی۔

۱۴۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۵۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۶۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۷۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۸۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۱۹۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۲۰۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۲۱۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۲۲۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۲۳۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

۲۴۔ لاہور ۲ جولائی۔ سرگودھا کے ایک شخص نے ایک گاڑی کو تھانہ میں لے کر آ کر پارک کیا اور گاڑی کے اندر بیٹھ کر سو گیا۔ پولیس نے گاڑی کو چھان بین کیا تو گاڑی کے اندر سے ایک شخص کو نکال کر گرفتار کیا گیا۔

صوبائی اسمبلی نے سپیکر کے خلاف عدم اعتماد کی قرارداد منظور کر لی

سپیکر اور وزیر اعلیٰ کی طرف سے اجلاس کے قانونی بنیاد کو چیلنج

لاہور ۵ جولائی - مغربی پاکستان اسمبلی میں برسر وقت کارکنوں کی پارٹی نے گل ایسٹن فیڈ کو علی بن احمد اور اسمبلی کے اجلاس میں جس کی کوئی حیثیت کو سپیکر اور وزیر اعلیٰ کے خلاف سے چیلنج کیے۔ جناب سید الحق محمد نے اس کے خلاف ۱۰۰ ووٹوں سے عدم اعتماد کی قرارداد منظور کر لی۔ تقریباً یک دم اتحاد کے خلاف ۵۰ ووٹ آئے اور ایک ووٹ ناچاق قرار دیا گیا۔

اسی طرح انگریزوں نے اسمبلی کے اجلاس کی کارروائی کا بائیکاٹ کیا اور ان کی کارروائی کو غیر قانونی قرار دیا۔ اسمبلی کے اجلاس میں ہونے والی کسی بھی چیز سے انگریزوں اور ان کے اہل کاروں کو کوئی تعلق نہیں رہا۔ ان کے خلاف اس وقت سے عدم اعتماد کی قراردادیں منظور ہو رہی ہیں۔

اسی طرح اسمبلی کے اجلاس میں ہونے والی کسی بھی چیز سے انگریزوں اور ان کے اہل کاروں کو کوئی تعلق نہیں رہا۔ ان کے خلاف اس وقت سے عدم اعتماد کی قراردادیں منظور ہو رہی ہیں۔

اسی طرح اسمبلی کے اجلاس میں ہونے والی کسی بھی چیز سے انگریزوں اور ان کے اہل کاروں کو کوئی تعلق نہیں رہا۔ ان کے خلاف اس وقت سے عدم اعتماد کی قراردادیں منظور ہو رہی ہیں۔

پاکستان اور عراق میں ثقافتی معاہدے

لہور ۵ جولائی - گزشتہ روز پاکستان اور عراق کے درمیان ایک ثقافتی معاہدہ پر دستخط ہو گئے۔ اس معاہدہ پر پاکستان کی طرف سے پاکستانی سفیر سر سجاد حیدر اور عراق کی طرف سے وزیر تعلیم کے ڈاکٹر احمد عبدالرہمان نے دستخط کیے۔ معاہدہ کے بعد ان دونوں ممالک کے درمیان مشترکہ روحانی ذہنی اور فن کاروں اور زبان کے پیش نظر پاکستان اور عراق کی حکومتوں نے باہمی ثقافتی اور تفریحی رشتوں کو مضبوط کرنے اور ان میں مضبوط ترقی دینے کے لئے ایک ثقافتی معاہدہ کیا ہے۔ تاکہ دو ممالک کے درمیان ثقافتی ترقی اور ترقی پیدا کی جاسکے گی۔

سپیکر کی برطرفی کا اعلان

لاہور ۵ جولائی - حکومت کے غیر معمولی گزشتہ میں سپیکر کے عہدے سے جناب سید الحق محمد کی برطرفی کا اعلان کیا گیا ہے۔ گزشتہ میں کیا گیا ہے کہ سپیکر کو برطرف کر دیا گیا ہے۔ اس کے بعد اس کے عہدے پر سر سجاد حیدر کو مقرر کیا گیا ہے۔

اسی طرح اسمبلی کے اجلاس میں ہونے والی کسی بھی چیز سے انگریزوں اور ان کے اہل کاروں کو کوئی تعلق نہیں رہا۔ ان کے خلاف اس وقت سے عدم اعتماد کی قراردادیں منظور ہو رہی ہیں۔

بنیادی حقوق کے مسودہ قانون پر مفاہمت کا امکان

قومی اسمبلی اسی اجلاس میں بل منظور کرے گی

راولپنڈی ۵ جولائی - باخبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ قومی اسمبلی میں حزب اقتدار اور حزب مخالف کے درمیان بنیادی حقوق کے بل کی متنازعہ دفعات کے بارے میں غلط فہمی سمجھوتہ ہو جانے کا امکان موجود ہے۔ اجلاس کے دوران میں اس بل کی منظوری ایک یقینی امر معلوم ہوتا ہے۔ ان دفعات کے مطابق اختلافات کافی حد تک کم ہو گئے ہیں۔ کیونکہ ایران کے مداخلت فریقین مصالحتی خاندان کی بنیاد میں متزبی سے مصروف ہیں۔

سرکاری ذرائع سے جہاں تا زبان بیان ہیں ان کے مطابق ان ۲۵ قوانین کی فہرست میں جن کے لئے دستاورد تحفظ مقصد سے مزید کمی کر دی جائے گی اور انجام کار صرف دو درجن قوانین جن میں آدھے نئے بھی شامل ہیں۔ باقی رہ جائیں گے۔ شروع میں قریباً سات سو قوانین کے لئے حفاظت مقصد دیا گیا۔

بہر حال حکومت نے حزب مخالف کو کیا جا معقول کے قانون کو عدالتوں کے دائرہ اختیار سے خارج قرار دینے پر گامزن رہنے کی نیاں کو باہمی حاصل کر کے سیاسی جماعتوں کا ایک سے دے کے تو اسے ایک ووٹ دینا مستندان متاثر نہیں ہوں گے۔ اس ایکٹ کی رو سے نااہل افراد نے جانے دے کے سیاسی مستندان کو سیاسی سرگرمیوں میں حصہ لینے کی اجازت کر دی گئی ہے۔ ایسے سیاستدان جن کے خلاف سیکورٹی ایکٹ کے تحت کارروائی کی گئی ہے اور جو اس طرح خود بخود اہل قرار دئے جا چکے ہیں۔ سیاسی سرگرمیوں میں حصہ لینے کے لئے ہیں۔ اس سے حزب مخالف کی لہجہ ہلکا ہو سکتی ہو سکتی ہے۔

صدر ایوب انکھستان جائیگے

کراچی ۵ جولائی - وزارت امور خارجہ کے اعلان کے مطابق صدر ایوب نے ملک انجمن کی انکھستان کے دورے کی دعوت قبول کر لی ہے۔ صدر ایوب ۲ اکتوبر کو لندن پہنچیں گے اور برطانیہ میں باہر کا روز قیام کریں گے۔

درخواست دیا

میرے بڑے بھائی محمد شمیم احمد انکھ کی طبیعت آجکل خراب ہے۔ احباب محنت کار عاجز کے لئے دعا فرمائیں۔ مولوی محمد حسین عربی سیر گوشت ڈال سول چھینٹ

نوٹ:۔ کلم لکھی صاحبہ حضرت نے ایک مستحق کے نام سال میر کے لئے خطبہ برجاری کر دیا۔ بجز اہل حقہ احسن انجزا۔

(شیخ الفاضل)

اسپیکر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا دورہ

معلم خواجہ نور محمد صاحب بیالکوٹی اسپیکر مجلس انصار اللہ مرکزیہ کو ذیل میں دیئے گئے پروگرام کے مطابق بعض مقامات کے دورے کرنے مجبوراً جا رہا ہے۔ کم خواجہ صاحب تو بیچ اشاعت ماہنامہ انصار اللہ پر زور دینے کے علاوہ انجمن مجلس انصار اللہ کو ان کے فرائض کی طرف بھی توجہ دلائیں گے۔ زعماء اور دیگر عہدیداران مجلس انصار اللہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ مرکزی نمائندہ سے کما حقہ تعاون فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

پروگرام دورہ ۲۳ جولائی تا ۱۶ جولائی ۱۹۶۳ء

۳ جولائی تا ۸ جولائی پور ۱۲ جولائی تا ۱۳ جولائی
۹ تا ۱۱ ایبٹ آباد ۱۰ تا ۱۵
۱۶ جولائی